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Програма фахового вступного випробування  базується на освітньо-професійній програмі та освітньо-кваліфікаційній характеристиці підготовки фахівців за освітньо-кваліфікаційним рівнем «молодший спеціаліст». Вона включає дисципліни,що входять до циклу професійної та практичної підготовки освітньо-професійної програми підготовки фахівців за освітньо-професійним рівнем «молодший спеціаліст».

Програма вступного випробування складена для абітурієнтів, які вступають на навчання за освітньо-професійними програмами підготовки бакалаврів галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки напряму підготовки 053 Психологія.

До участі у вступному випробуванні допускаються особи, які завершили навчання та здобули диплом молодшого спеціаліста .

Мета вступного випробування – відбір абітурієнтів на навчання за освітньо-кваліфікаційним рівнем бакалавра.

1. АНАТОМІЯ ТА ФІЗІОЛОГІЯ ЛЮДИНИ

1.1 Зміст дисципліни

Предмет анатомії та фізіології їх взаємозв'язок та значення в біології та медицині. Методи дослідження в анатомії та фізіології. Значення праць П.Ф.Лесгафта, М.І.Пирогова, В.П. Воробйова та інших в розвитку анатомії. Роль І.М.Сєченова та І.П. Павлова в розвитку фізіології. Організм людини як цілісна біологічна система. Органи, фізіологічні та функціональні системи органів. Гемостаз, шляхи його забезпечення. Загальні відомості про нервову, гуморальну та імунну регуляції діяльності організму людини. Поняття про подразливість та рефлекс. 

Поняття про здоров'я і хворобу людини. Клітина - структурно-функціональна одиниця живих організмів. Будова та життєдіяльність клітини. Цитологія - наука про клітини. Історія вивчення клітини. Методи цитологічних досліджень. Біологічні мембрани - їх структура, властивості та основні функції. Цитоплазма та її компоненти. Ядро, особливості його будови та функції. Поняття про міжклітинну рідину і тканини, їх склад, місце розташування і функції. 

Органи і системи органів. Загальний план будови органів. Людський організм як єдине ціле. Поняття про нервовий і гуморальний механізм регуляції. Опорно-рухова система. Опорно-рухова система людини, її функції та значення. Кісткова та хрящова тканини, зв'язки та сухожилля. Будова, склад, властивості кісток та їх ріст. Типи кісток організму людини. Хрящі. Рухомі, напіврухомі і нерухомі з'єднання кісток. Будова та типи суглобів. Скелет окремих відділів людини: голови, тулуба, верхніх і нижніх кінцівок та їх поясів. Кістки лицьового та мозкового черепа їх з'єднання. Вікові особливості кісток черепа. Тім'ячка, їх види. Особливості будови скелету людини в зв'язку з прямоходінням і працею. М'язи як частина опорно-рухової системи. Особливості будови та функції посмугованих (скелетних) м'язів: їх з'єднання з кістками та шкірою. Роль нервової та гуморальної систем в регуляції діяльності м'язів. Механізми скорочення м'язових клітин. Робота м'язів. Втомлюваність та її фізіологічні причини. Основні групи м'язів: голови, шиї, тулуба (грудної клітки, черева, спини), верхніх і нижніх кінцівок. Регулювання навантаження та відпочинку. Рухова активність і здоров'я. Гіподинамія та запобігання їй. 

 Причини виникнення викривлення хребта і розвитку плоскостопості, заходи запобігання цим аномаліям. Значення праці, фізичного виховання, заняття спортом та активного відпочинку для правильного формування скелета і розвитку м'язів 

Ендокринна система. Роль ендокринної системи в забезпеченні життєдіяльності. Загальні уявлення про залози зовнішньої, внутрішньої та змішаної секреції. Поняття про гормони, їх хімічну природу та функції. Залози внутрішньої секреції людини та їх функції: гіпофіз, щитоподібна і підшлункова залози, наднирники, тимус (вилочкова залоза). Особливості гуморальної регуляції життєвих функцій організму людини. Можливі порушення секреторної діяльності залоз внутрішньої секреції, їх профілактика. 

Нервова система. Основні уявлення про нервову систему, її значення в регуляції та узгодженні функцій організму людини, у взаємодії організму з довкіллям. Будова та види нейронів. Нерви та нервові вузли. Рефлекторний принцип діяльності нервової системи. Безумовні та умовні рефлекси. Рефлекторна дуга. Механізм утворення умовних рефлексів. Поняття про принцип зворотного зв'язку. Поділ нервової системи на центральну і периферичну. Будова та функції соматичного та вегетативного відділів нервової системи. Будова та функції спинного мозку. Провідні шляхи спинного мозку, їх значення. Головний мозок, будова та функції його відділів (довгастого мозку, мозочку, середнього, проміжного і переднього мозку). Поняття про ретикулярну формацію. Кора великих півкуль та її функції. Будова та взаємовідносини сірої та білої речовини. Підкіркові ядра та їх значення. Оболонки і головного га спинного мозку. Міжоболонкові простори. Спинномозкова рідина її склад та значення. Кровопостачанню мозку. Шлуночки мозку. Поняття про люмбальну пункцію. Спинномозкові нерви, їх основні гілки та зони іннервації. Черепні нерви, їх основні гілки та області іннервації. Вегетативна нервова система, симпатичний та парасимпатичний відділи, їх функції. Можливі порушення структури та функцій нервової системи, їх профілактика. Взаємозв'язок нервової і гуморальної регуляції в організмі людини. Поняття про стрес та фактори, які його спричинюють. 

Кров та кровообіг. Склад, функції та значення крові. Плазма крові, її хімічний склад та властивості. Формені елементи крові: еритроцити, лейкоцити, тромбоцит. Кількість та функція. Лейкоцитарна формула та її значення в клініці. Групи крові та резус-фактор. Зсідання крові. ШОЕ, звертання крові, явище гемолізу. Правила переливання крові. Донорство. 

Поняття про імунітет. Види імунітету: клітинний та гуморальний, вроджений та набутий. Механізми формування імунітету. Поняття про антигени та антитіла. Можливі причини пригнічення імунної системи. Проблема відторгнення чужорідних частин при пересадженні тканин і органів. Штучний імунітет (активний та пасивний). Поняття про вакцини та сироватки і їх роль у профілактиці та лікуванні захворювань.

Будова та робота серця людини. Автоматія серця. Нервово-гуморальна

регуляція серцевого циклу. Будова та функції кровоносних судин (артерій, вен, капілярів), великого і малого кіл кровообігу. Рух крові по судинам, кров'яний тиск в них. Поняття про гіпотонію та гіпертонію. Пульс. Нейрогуморальна регуляція кровообігу. Регуляція роботи серця та руху крові в судинах.

Лімфатична система, лімфообіг. Склад, утворення та функції лімфи. Особливості будови лімфатичних вузлів та їх роль. Лімфатичні судини, вузли та протоки. Селезінка. Взаємозв'язок між кров'ю, тканинною рідиною та лімфою.

Система органів дихання. Будова і функції верхніх (носова порожнина,

носоглотка, ротоглотка) і нижніх (гортань, трахея, бронхи) дихальних шляхів.

Повітряні пазухи. Будова і функції легень, їх розташування в організмі людини. Альвеоли. Плевра, плевральна порожнина. Середостіння: будова, функції. Поняття про пневмоторакс. Процеси вдиху і видиху та їх регуляція. Газообмін в легенях. Основні показники активності дихання. Обмін газів в тканинах. Нервова і гуморальна регуляція дихання та основні причини, які можуть викликати їх порушення.

Система органів травлення та обмін речовин в організмі людини. Значення процесів травлення та всмоктування поживних речовин в шлунково-кишковому тракті для життєдіяльності організму людини. Основні відомості про харчові продукти рослинного і тваринного походження, способи їх зберігання. Методи дослідження процесів травлення. Будова ротової порожнини та травлення в ній. Будова та функції зубів. Роль язика в перемішуванні їжі та сприйнятті її смаку. Склад та роль слини в травленні. Ковтання їжі, механізм його здійснення. Будова та функції стравоходу. Будова шлунка, травлення в ньому і нервово-гуморальна регуляція його діяльності. Склад шлункового соку, його роль у процесі травлення. Будова тонкого кишечнику, травлення та всмоктування поживних речовин у ньому. Склад кишкового соку, секрети підшлункової залози і печінки, роль жовчного міхура.

Будова товстого кишечнику, травлення та всмоктування в ньому. Формування калових мас та виведення їх із організму. Роль мутуалістичних мікроорганізмів кишечнику (кишкова паличка тощо) в забезпеченні травлення та синтезі біологічно активних речовин (вітаміни К та В)2 тощо). Гігієна травлення.

Печінка, розміщення та будова. Функції печінки. Жовчний міхур. Жовч, її склад та значення в травленні. Підшлункова залоза. Розміщення, будова. Склад підшлункового соку та його дія на їжу. Механізм секреції підшлункового соку. Вітаміни та їх роль в обміні речовин. Поняття про авітамінози, гіпо- та гіпервітамінози. Вміст та способи зберігання вітамінів і основних харчових продуктах. Норми харчування в залежності від вмісту необхідних організму речовин та витрат енергії. Лікувальне харчування. Обмін білків. Добова потреба в білках. Фізіологічна норма харчування. Обмін жирів та вуглеводів, їх значення для організму. Добова потреба та шлях їх виведення з організму. Водний та сольовий обмін. Система органів виділення. Необхідність виділення з організму продуктів обміну. Будова та функції органів сечовидільної системи: нирок, сечоводів, сечового міхура, сечовидільного каналу. Нефрон - будова та функції. Ниркові лоханки. Сечовивідний канал чоловіка та жінки. Акт сечовипускання. Утворення сечі, регуляція сечоутворення і сечовиділення. Профілактика захворювань сечовидільної системи. 

Шкіра. Будова та функції шкіри. Похідні шкіри людини — волосся та нігті. Роль шкіри в теплорегуляції організму людини. Гігієна шкіри. Профілактика захворювань шкіри. 

Поняття про овуляцію та менструацію. Процес запліднення. Основні етапи розвитку людського зародка. Будова та функції чоловічої і жіночої статевих систем. Запліднення, розвиток зародка та плоду (вагітність). Генетичне визначення статі. Народження дитини, годування материнським молоком. Ріст та розвиток дитини (грудний (немовля), ясельний, дошкільний та шкільний). Особливості статевого дозрівання хлопчиків і дівчаток. Регуляція народжуваності. Можливі порушення перебігу вагітності, умови їх виникнення та профілактика.

 Рецептори, органи чуття та їх значення. Значення органів відчуття в пізнанні об'єктивної реальності зовнішнього світу. Вчення І. П. Павлова про аналізатори.

Зоровий аналізатор. Будова і функції органів зору. Сприйняття світла, кольору. Гострота зору. Акомодація ока. Гігієна зору, запобігання його порушенням. Аналізатор слуху. Будова та функції органів слуху (зовнішнє, середнє та внутрішнє вухо). Кортіїв орган. Сприйняття звуків. Відчуття положення та рівноваги тіла при русі. Гігієна слуху та запобігання його порушенням. 

Органи дотику, нюху та смаку: будова органів чуття, сприймання ними відповідних подразнень, їх передача, аналіз. 

Вища нервова діяльність як основа поведінки людини. Вчення І. П. Павлова про вищу нервову діяльність. Безумовні рефлексії та інстинкти. Утворення, види умовних рефлексів, їх значення. Гальмування рефлексів та його значення для нормальної поведінки людини. Відчуття. Сприйняття подразників як початковий етап психічних процесів. Увага та її роль у сприйнятті інформації.

Перша і друга сигнальні системи. Фізіологічні основи мови. Прояви дії вищої нервової системи та їх значення: свідомість, мислення, емоції, мотивації, пам'ять (фізіологічна природа, види). Фізіологічні основи пам'яті та емоцій. Емоційні стреси та їх вплив на організм. Способи керування емоціями.

Основні типи вищої нервової системи. Психологічна  індивідуальність людини. Нахили, інтереси, темперамент, характер. Здібності та обдарованість, їх виявлення та розвиток. Поняття про особистість. Біологічні та соціальні потреби людини, їх мотивація та роль у регуляції поведінки. Біологічна природа особистості. Поняття про характер. Вплив соціальних чинників та спадковості на формування особистості.

Сон. Характеристика сну і його фізіологічна природа. Добовий ритм сон — неспання та його біологічне значення. Сновидіння. Порушення нормального сну та його наслідки.

1.2. Перелік питань для вступного випробування з дисципліни  «АНАТОМІЯ І ФІЗІОЛОГІЯ ЛЮДИНИ»

 Частини і основні ділянки тіла людини. Орієнтовні площини, осі, лінії.

 Скелет, його значення, відділи. Будова кістки як органа. Хімічний склад і властивості кісток.

 Основні типи і види сполучень кісток. Суглоби, основні та допоміжні елементи, види, особливості рухів у суглобах.

 Скелет голови - череп: відділи, кістки, що їх складають. 

 З'єднання кісток черепа. 

 Скелет тулуба, хребтовий стовп, сполучення хребців.

 Грудна клітка; кістки що її утворюють; з'єднання кісток.

 Скелет верхньої кінцівки. Кістки поясу верхньої кінцівки та їх сполучення.

 Кістки скелету вільної верхньої кінцівки та їх сполучення.

 Скелет нижньої кінцівки. Кістки та сполучення кісток таза. Таз в цілому. 

 Кістки вільної частини нижньої кінцівки , їх сполучення.

 Типи м’язів, їх розташування в організмі. Основні властивості скелетних і гладких м’язів.

 Мімічні та жувальні м’язи, їх будова, функції, кровопостачання та іннервація.

 Поверхневі та глибокі м’язи шиї, їх кровопостачання та іннервація. 

 Поверхневі та глибокі м’язи грудей, їх кровопостачання та іннервація.

 Поверхневі та глибокі м’язи спини, їх кровопостачання та іннервація.

 М’язи живота. Слабкі місця стінок живота та їх практичне значення.

 М’язи верхньої кінцівки, їх класифікація, функції, кровопостачання та іннервація. 

 М’язи нижньої кінцівки, їх класифікація, функції, кровопостачання та іннервація.

 Органи травлення, їх морфо-функціональна характеристика.

 Порожнина рота, її стінки та відділи. Зів, мигдалики.

 Зуби, їх будова, кількість молочних та постійних зубів. Зубна формула.

 Язик, будова, функції. Слинні залози, класифікація, будова, розміщення.

 Глотка, її частини, стінки, сполучення. Лімфоїдне кільце глотки.

 Стравохід, його відділи, будова, топографія.

 Шлунок: топографія, будова стінок. Травлення у шлунку.

 Тонка кишка: частини, розташування, будова. Травлення в тонкій кишці.

 Товста кишка: частини, розташування, будова. Травлення в товстій кишці.

 Печінка, внутрішньопечінкові та позапечінкові жовчні шляхи. Жовчний міхур.

 Підшлункова залоза: топографія, будова. Функції підшлункової залози.

 Очеревина, її листки, сальники, брижі, зв’язки. Порожнина очеревини.

 Органи дихання, їх морфо-функціональна характеристика.

 Порожнина носа, будова, функція.

 Гортань, трахея, бронхи: топографія, будова, функції.

 Легені, топографія, будова. Плевра, листки, порожнина плеври.

 Огляд сечових органів. Нирки: топографія, зовнішня та внутрішня будова.

 Сечовід, сечовий міхур, сечівник.

 Чоловічі статеві органи: розташування, будова, функції.

 Жіночі статеві органи: розташування, будова, функції.

 Ендокринні залози. Гормони. Будова та функція щитоподібної, прищитоподібної та загруднинної залоз.

 Надниркові залози. Гіпофіз, епіфіз: будова та функції. Ендокринна функція статевих залоз.

 Серце: топографія, зовнішня та внутрішня будова. Кровопостачання серця.

 Будова стінки серця. Провідна система. 

 Велике і мале кола кровообігу.

 Аорта: висхідна частина, дуга аорти їх гілки: сонні артерії та підключичні артерії, їх гілки і зони кровопостачання.

 Кровопостачання головного мозку.

 Артерії верхньої кінцівки.

 Низхідна аорта: грудна, її гілки та зони кровопостачання.

 Черевна частина аорти, її гілки та зони кровопостачання.

 Артерії нижніх кінцівок.

 Вени великого кола кровообігу. Система верхньої порожнистої вени.

 Система нижньої порожнистої вени. Ворітна вена, її значення.

 Особливості кровообігу плода. 

 Лімфатична система: лімфатичні капіляри, судини, вузли, стовпи та протоки.

 Кровотворні органи. Поняття про імунну систему: центральні та периферичні органи імунної системи.

 Загальні дані про будову та функцію нервової системи. Нейронна теорія будови нервової системи. Рефлекс та рефлекторна дуга.

 Спинний мозок: топографія, форма, зовнішня будова.

 Внутрішня будова спинного мозку: ядра та нервові шляхи.

 Головний мозок: відділи. Мозковий стовбур.

 Довгастий мозок. Зовнішня та внутрішня будова. Ядра, функціональні центри довгастого мозку.

 Задній мозок. Міст, будова, центри. Мозочок: зовнішня та внутрішня будова, функції. IV шлуночок.

 Середній мозок. Зовнішня та внутрішня будова. Ядра, біла речовина. Водопровід мозку.

 Проміжний мозок: його відділи, будова, функції. III шлуночок.

 Кінцевий мозок: півкулі, їх будова, частки. Базальні ядра, біла речовина, бічні шлуночки.

 Кора півкуль, особливості будови. Функціональне значення окремих зон кори.

 Оболонки головного та спинного мозку.

 Спинномозкові нерви, їх утворення, гілки. 

 Шийне сплетення: гілки, ділянки іннервації.

 Плечове сплетення: топографія, гілки, іннервація. Грудні спинномозкові нерви.

 Поперекове сплетення: топографія, гілки, зони іннервації. Крижове сплетення, гілки, зони іннервації.

 Черепні нерви, кількість, склад, ядра, гілки, ділянки іннервації.

 Симпатична частина автономної нервової системи: симпатичні центри, стовбури, сплетення. Особливості впливу на функції організму.

 Парасимпатична частина автономної нервової системи. До складу яких нервів входять парасимпатичні волокна, їх ядра, вузли, особливості впливу на організм.

 Поняття про аналізатори. Шкіра, будова. Шкіра як рецепторне поле. Види рецепторів шкіри.

 Орган нюху та смаку; до складу яких нервів входять смакові волокна.

 Орган зору. Очне яблуко. Додаткові органи ока.

 Зоровий аналізатор. Оптична система ока. Бінокулярний зір. Кольоровий зір.

 Присінково-завитковий орган. Будова зовнішнього, середнього та внутрішнього вуха.

 Слуховий аналізатор. Проведення та сприймання звукових коливань. Кірковий кінець аналізатора.

 Присінковий аналізатор: будова, механізм сприйняття положення у просторі.
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2. ПСИХОЛОГІЯ

2.1 Зміст дисципліни

Предмет психології як науки. Структура, завдання та стан сучасної психології. Структура психологічних явищ. Значення психологічних знань для навчання і виховання дітей. Місце психології в системі наук. Диференціація психології на окремі наукові галузі. Основні етапи історії психології: школи, концепції, напрями у психології. Історія психологічної думки в Україні. Природа психічного з точки зору категорії відображення. Мозок і психіка: принципи і загальні механізми зв'язку. Функції психічного та їх представлення (локалізація) в головному мозку. 

 Проблеми антропогенезу та розвиток форм відображення у живій і неживій природі. Розвиток психіки у філогенезі. Сутність відмінностей психіки людей від психіки тварин. Психіка і свідомість. Суспільно-історичний характер свідомості. Розвиток свідомості та її структура. Свідоме і несвідоме в психічній діяльності людини.

 Теоретико-методологічні основи психологічної науки: методологія, принципи, методи дослідження. Основні етапи психологічного дослідження. Характеристика конкретних методик психологічного дослідження: організаційні (порівняльний, лонгітюдний, комплексний); інтерпретаційні (генетичний, структурний); методи кількісної та якісної обробки даних (методи математичної статистики); емпіричні методи (основні та допоміжні, експериментальні і неекспериментальні, діагностичні). 

 Поняття про відчуття: відчуття як первинна форма орієнтування організму в довкіллі. Фізіологічна основа відчуттів: органи чуття, аналізатори, рецептори. Адекватні і неадекватні подразники. Класифікація та види відчуттів. Загальні закономірності відчуттів: пороги чутливості, адаптація, взаємодія відчуттів, сенсибілізація, синестезія, контраст, індукція. Властивості відчуттів: якість, інтенсивність, тривалість, просторова локалізація. Розвиток відчуттів у дітей.

 Поняття про сприймання. Природа сприймання. Взаємозв'язки аналізаторів у процесі сприймання. Фізіологічні основи сприймання. Роль моторних компонентів у сприйманні. Сприймання як дія. Загальні властивості та індивідуальні особливості сприймання. Ілюзії, галюцинації та їх причини. Класифікація і види сприймання. Мимовільне та довільне сприймання. Спостереження як форма довільного сприймання.

 Поняття про пам'ять. Зв'язок пам'яті людини з її здібностями та діяльністю. Природа пам'яті: теорії і закони пам'яті. Класифікація і види пам'яті. Процеси і закономірності пам'яті: запам'ятовування. Заучування і прийоми його організації. Умови ефективності запам'ятовування. Відтворення. Збереження і забування. Індивідуальні особливості і типи пам'яті. Розвиток пам'яті у дітей.

 Поняття про мову і мовлення. Фізіологічні механізми мовної діяльності. Види мови і мовлення. монологічне, діалогічне; усне, письмове; внутрішнє, зовнішнє. Елементи мови і мовлення. Функції мови і мовлення: експресивна, змістова. Культура мовлення педагога.

 Поняття про мислення. Зв'язок мислення з мовою, мовленням та чуттєвим пізнанням людини. Теорії мислення, його фізіологічна основа. Мислительні дії й операції. Логічні форми мислення як продукти мисленнєвого процесу. Мислення, як діяльність. Класифікація та види мислення. Індивідуальні відмінності у мисленні людини. Інтелект людини. Розвиток та формування культури мислення у дітей. 

 Поняття про уяву як вищий пізнавальний процес. Фізіологічна основа уяви. Процеси, основні прийоми створення образів уяви. Класифікація та види уяви. Мрія, фантазія, сновидіння, галюцинація. Функції уяви. Індивідуальні особливості уяви. Уява та органічні процеси. Уява і творчість. Роль уяви в різних видах діяльності. Уява і педагогічна діяльність. Розвиток уяви у дітей. 

 Поняття про увагу. Функції уваги. Природа уваги в теоріях та концепціях. Види та форми уваги. Властивості уваги. Розвиток уваги у дітей, боротьба з неуважністю та відволіканням. Основні критерії розвинутої уваги.

 Поняття особистості у психології. Людина, індивід, особистість, індивідуальність. Природа особистості в психологічних теоріях. Склад і структура особистості. Свідоме і несвідоме у структурі особистості. Самосвідомість. «Я-концепція» та її компоненти. Самооцінка – центральний компонент «Я-концепції». Формування та розвиток особистості. Шляхи, умови, фактори особистісного зростання. Особистість як суб'єкт і об'єкт навчання, виховання і самотворення. 

 Поняття про спілкування. Засоби спілкування: мова і мовлення в психічному розвитку людини. Невербальні засоби спілкування, їхня роль у діяльності вчителя. Функції спілкування. Форми спілкування. Ефективність та стилі спілкування. Оволодіння навичками спілкування.

 Діяльність як психологічна проблема. Поняття про діяльність як вияв фізичної і психічної активності. Діяльність як фактор розвитку індивіда і становлення людської особистості та індивідуальності. Соціально-психологічний аспект діяльності. Діяльність як психофізіологічний процес. Зміст і структура активності і діяльності. Внутрішні і зовнішні компоненти діяльності. Інтеріоризація та екстеріоризація. Види людської діяльності, їхнє освоєння і розвиток.

 Сприймання і розуміння людьми один одного як аспект міжособистісного спілкування. Взаємини та ставлення. Функції спілкування. Взаємний вплив та пізнання у процесі міжособистісного спілкування. Типові труднощі і техніка міжособистісного спілкування. Кризи і конфлікти в житті людини. Класифікація груп у психології. Рівні соціально-психологічного розвитку груп. Вплив групи на особистість та особистості на групу. Референтні групи й особистість. Проблема конформізму і нонконформізму.

 Поняття про емоції і почуття. Функції емоцій і почуттів. Психологічні теорії емоцій, їхня фізіологічна основа. Види емоцій: прості і складні, вроджені і набуті. Види почуттів. Форми переживання емоцій і почуттів. Емоційні стани. Розвиток і виховання культури емоцій і почуттів у дітей.

 Поняття про волю. Ознаки вольової поведінки. Функції волі. Теорії волі. Воля як вища психічна функція. Вольова регуляція. Внутрішній (інтернальний) та зовнішній (екстернальний) локус контролю. Критерії вольової поведінки. Вольові дії. Простий і складний вольовий акт. Основні фази (структура) складної вольової дії. Потяг, бажання, хотіння як форми прояву волі. Розлади складної вольової дії: абулія та апраксія. Класифікація вольових якостей особистості. Розвиток та виховання вольової активності людини.

 Поняття про темперамент. Історія розвитку вчення про темперамент. Фізіологічні основи темпераменту. Тип вищої нервової діяльності і темперамент. Психологічна характеристика та властивості типів темпераменту. Особистість і темперамент. 

 Поняття про характер. Природні і соціальні передумови формування характеру. Структура характеру. Провідні риси характеру. Акцентуації рис характеру. Типовий характер українця.

 Поняття про здібності. Природні і соціальні передумови здібностей. Структура здібностей. Здібності, обдарованість, талант, геніальність, майстерність. Формування та розвиток здібностей.

Вікова психологія та її місце у системі психологічних знань. Вікова мінливість психічних явищ як об’єкт вікової психології. Предмет вікової психології. Зміст та основні поняття вікової психології. Розділи вікової психології.

 Специфіка застосування методів психологічних досліджень у роботі з дітьми. Групи методів та їх характеристика. Загально-психологічні і спеціально-психологічні методи. Психолого-педагогічний експеримент як особливий метод вікової психології. Теоретичні проблеми і практичні завдання вікової психології.

 Історичні витоки вікової психології. Ідеї вікової мінливості психіки XVII-XVIII ст. Зародження нової галузі – вікової психології у ХІХ ст. Оформлення та розвиток вікової психології у ХХ ст. Історія становлення вікової психології як науки на Україні.

 Умови, фактори, характер розвитку психіки людини. Біологічні теорії, теорії научіння, психоаналітичні, когнітивні та гуманістичні теорії: точка зору на онтогенез. Вікові періодизації Еріксона, Рубінштейна, Гофмана, Фрідмана-Калугіна. Основні закономірності та тенденції онтогенезу психіки людини, поняття про сенситивні та критичні періоди.

 Психічний розвиток дитини внутроутробному стані. Вплив зовнішнього середовища на плід дитини.

 Період пристосування новонародженої дитини. Фізичні стани. Вроджені особливості новонародженого. Встановлення стосунків між новонародженим та батьками.

 Формування психічних процесів та моторних навичок немовляти. Вікові особливості емоцій. Спілкування немовлят з дорослими. Становлення Я-концепції. Криза одного року, її причини, прояви та шляхи її подолання.

 Розвиток психічних процесів у ранньому дитинстві. Становлення мовлення. Вікові особливості емоційно-вольової сфери. Початкові стадії формування особистості. Гра як провідний вид діяльності у ранньому дитинстві. Криза 3 років і шляхи її подолання.

 Криза 7-ми років та шляхи її подолання. Розвиток психічних процесів. Формування почуттів та волі. Психологічні особливості становлення особистості дитини у пізньому дитинстві. Взаємовідносини з однолітками і дорослими.

 Анатомо-фізіологічна перебудова підлітка та її вплив на його психологічні особливості та поведінку. Криза підліткового віку, її соціально-психологічні та внутрішньо-біологічні причини та шляхи подолання. Розвиток психічних процесів, емоцій та волі підлітка. Особливості спілкування у підлітковому віці: спілкування підлітка з однолітками, з батьками, з дорослими. Розвиток особистості підлітка. Формування самосвідомості та Я-концепції. 

 Кризи юнацького віку та формування особистої ідентифікації. Формування особистості. Соціальне середовище та його роль у юнацькому віці. Пізнавальна та емоційно-вольова сфери юнаків.

 Тенденції розвитку людини в дорослому віці. Дві точки зору на розвиток дорослого. Кризи та сенситивні періоди в дорослому віці. Психічні процеси у дорослому віці. Батьківські ролі та їх засвоєння. Особистісні завдання на етапі середньої дорослості. Стиль сімейного життя. Статеві відмінності у дорослому віці. Криза середнього віку.

 Педагогічна психологія як теоретична галузь. Педагогічна психологія як прикладна галузь, яка займається вивченням того, як повинні бути використані психологічні знання при організації навчально-виховного процесу. Зв'язок педагогічної психології з іншими галузями психології. Зв'язок педагогічної психології та педагогіки. Методи педагогічної психології та їх психологічна характеристика. Основні та допоміжні методи. Методи масового вивчення учнів.

 Виникнення психолого-педагогічних ідей (Дж. Локк, Я.Коменський, І.Песталоцці, Ж.-Ж. Руссо). Вклад К. Ушинського в становленні та розвитку педагогічної психології. Етап теоретичного обґрунтування педагогічної психології як науки — 50-70-ті роки ХІХ ст. Становлення педагогічної психології як експериментальної науки (А.Сікорський). Сучасні напрямки розвитку психолого-педагогічної теорії (Ж.Піаже, Е.Еріксон, А.Бандура, Д.Ельконін).

 Становлення та розвиток вітчизняної психології. Внесок Л. Виготського, А. Макаренка, О. Леонтєва, Г. Костюка, В. Сухомлинського в розвиток вітчизняної педагогічної психології. Найновіші дослідження в галузі педагогічної психології.

 Загальна характеристика навчання. Навчання і учіння; навчання і розвиток.

 Види навчання. Розливальне навчання у вітчизняній освітній системі. Характеристика систем Л. Занкова, В. Давидова. Фактори успішної навчальної діяльності.

 Учіння як специфічний вид діяльності, його зміст. Теорії учіння. Структура учіння. Мотивація учіння. Основні сторони та компоненти учбової діяльності. Змістовний, операційний та мотиваційний компоненти.

 Усвідомлення учнем цілей навчання. Форми організації навчальної діяльності на уроці. Типи навчання (інформаційно-повідомляюче, традиційне, проектне, проблемне). Вікові особливості засвоєння знань.

 Успішність — найважливіша характеристика суб’єктів навчальної діяльності. Показники успішності. Чинники ефективності навчання. Організація контролю за процесом засвоєння знань. Функції та зміст оцінки. Класифікація оцінок. Виховний вплив оцінювання. Сучасні концепції оцінювання. Взаємозв’язок оцінки вчителя та самооцінки школяра.

 Розкриття основних джерел — рушійних сил, психологічних механізмів формування особистості учня. Зарубіжні та вітчизняні теорії виховання. Загальні методичні принципи виховання. Формування позитивних якостей особистості школяра в процесів виховання. Вікові аспекти виховання. Показники та критерії вихованості особистості учня.

 Засоби і методи виховання. Психологічні механізми виховання. Психолого-педагогічні прийоми виховання. Психологія самовиховання та перевиховання. Психологія морального виховання.

 Психологічні проблеми навчання та виховання обдарованих учнів. Психологічна характеристика важких, педагогічно занедбаних дітей, які вимагають корекції. Типізація педагогічно занедбаних учнів. Методи індивідуального впливу. Гуманізація виховання.

 Основні вимоги до вивчення особистості школяра та класного колективу. Орієнтовна програма та методи вивчення особистості учня і класного колективу. Складання психолого-педагогічної характеристики учня і класного колективу.

 Структурні компоненти педагогічної діяльності (гностичний, конструктивний, проектувальний, організаторський, комунікативний). Професійно значущі якості особистості вчителя. Особистість вчителя та індивідуальний стиль його діяльності. Основні види стилів діяльності учителя: емоційно-імпровізаційний, емоційно-методичний, інтелектуально-імпровізаційний, інтелектуально-методичний.

 Зміст педагогічних здібностей та їх структура. Структурні компоненти педагогічних здібностей. Загальні педагогічні здібності: дидактичні, академічні, організаторські, комунікативні, перцептивні, сугестивні та мовні здібності. Спеціальні здібності. 

 Загальна характеристика педагогічного спілкування. Функції педагогічного спілкування. Стилі педагогічного спілкування. Ефективність педагогічного спілкування. Бар’єри, які заважають ефективності педагогічного спілкування. Культура педагогічного спілкування.

1.2. Перелік питань для вступного випробування з дисципліни  «психологія»

 Розвиток уявлень про предмет психології.

 Методи психології та організація психологічного дослідження.

 Місце психології в системі наук. Структура і завдання сучасної психології.

 Поняття про психіку, взаємозв’язок психічного та фізіологічного.

 Основні етапи розвитку психіки та форм поведінки у тваринному світі.

 Поняття про відчуття, розвиток уявлень про природу відчуттів. Аналізатор, його будова і принципи роботи.

 Види відчуттів, їх класифікація, характеристика окремих видів відчуттів.

 Поняття про сприймання, характеристика його особливостей, фізіологічні основи сприймання.

 Класифікація сприймання. Сприймання простору, асу і руху.

 Загальне поняття про пам’ять, роль пам’яті в організації психіки. Основні теорії пам’яті.

 Види пам’яті, розвиток пам’яті в онтогенезі.

 Основні процеси пам’яті. Індивідуальні відмінності пам’яті та методи дослідження пам’яті.

 Поняття про мислення. характеристика мислення як вищої форми пізнавальної діяльності.  Розумовий розвиток в онтогенезі.

 Розумові дії та операції. Форми та види мислення. Індивідуальні особливості мислення.

 Поняття про уяву та її роль в життєдіяльності людини. Характеристика основних видів уяви.

 Поняття діяльності. Психологічна характеристика основних видів людської діяльності.

 Воля, структура вольового акту. Вольові якості особистості, розвиток волі в онтогенезі.

 Емоції та почуття, їх функції та взаємозв’язок з іншими психічними процесами. Класифікація емоцій та почуттів.

 Поняття про темперамент та його типи. Темперамент і характер.

 Загальне поняття про характер, структура характеру. Формування характеру.

 Поняття про здібності, загальна структура здібностей. Види здібностей та їх розвиток.

 Поняття особистості в психології. Психологічна структура особистості.

 Основні теорії особистості в зарубіжній психології.

 Свідоме і несвідоме в житті людини. Структура свідомості та їх основні психологічні характеристики.

 Самосвідомість особистості. Розвиток самосвідомості в онтогенезі.

 Проблема психічного розвитку особистості в сучасній психології, періодизація психічного розвитку.

 Закономірності психічного розвитку в онтогенезі, чинники і рушійні сили психічного розвитку.

 Психологічна характеристика психічного розвитку у дошкільному віці, роль гри у психічному розвитку дошкільника.

 Психологічна готовність дітей до навчання у школі, адаптація дитини до шкільного навчання.

 Психічний розвиток у молодшому шкільному віці.

 Чинники психічного розвитку та формування особистості у підлітковому віці.

 Особливості психічного розвитку в ранньому юнацькому віці.

 Міжособистісні стосунки в класі у молодшому підлітковому і старшому шкільному віці..

 Основні причини відхилень у поведінці школярів різного віку.

 Розумовий (когнітивний) і моральний розвиток у дитячому, підлітковому і юнацькому віці.

 Психологія педагогічного спілкування.

 Виховання і самовиховання у розвитку особистості на різних вікових етапах.

 Загальні проблеми психології навчання. Відмінність і взаємозв’язок категорій “навчання”, “учіння” і “научіння”.

 Характеристика різних рівнів научіння: сенсорного, моторного і когнітивного.

 Психологічна структура педагогічної діяльності, проблема оцінки її ефективності.

 Проблема діагностики та розвитку педагогічних здібностей, професійно-значущі якості вчителя.

 Психодіагностика готовності дітей до школи.

 Предмет, завдання та методі вікової та педагогічної психології.

 Характеристика основних криз вікового розвитку.

 Розвиток соціальної психології як науки, її сучасний стан і основні методи дослідження.

 Проблема особистості у соціальній психології.

 Загальні закономірності формування першого враження про іншу людину. Теорія каузальної атрибуції.

 Поняття спілкування. Вербальні та невербальні засоби спілкування.

 Конфлікт. Функції та типологія конфліктів.

 Поняття групи у соціальній психології. Базові характеристики малої групи.

 Структури міжособистісних взаємин у малій групі.

 Керівництво і лідерство в групі, типологія лідерства.

 Психологічна характеристика стилів керівництва і лідерства. 

 Опитування у соціально-психологічних дослідженнях, види опитування і технологія проведення.
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3. ПЕДАГОГІКА

3.1 Зміст дисципліни

Педагог – професія та особистість. Педагогіка як наука. Становлення і розвиток педагогіки. Я.А.Коменський – засновник педагогічної науки. Система освіти і виховання в Україні. Методи науково-педагогічного дослідження. Мета і завдання виховання в педагогіці. Розвиток і формування особистості. Загальні закономірності розвитку. Вікові та індивідуальні особливості розвитку особистості. Педагогічний процес: структура, головні компоненти, закономірності та принципи.

Дидактика як галузь педагогіки. Навчання як складова педагогічного процесу. Етапи та рівні процесу засвоєння знань. Стилі навчання. Види (типи) навчання: історія і сучасність. Зміст освіти в його науково-педагогічній основі. Аналіз навчальних програм, планів, підручників та посібників для початкової школи. Закономірності навчання. Принципи та правила навчання. Шляхи реалізації принципів навчання. Методи навчання: Основні класифікації, сутність та зміст. Інтерактивні методи навчання. Засоби навчання. Форми організації навчальної діяльності учнів. Тенденції розвитку форм навчання. Класно-урочна система навчання, її розвиток і шляхи удосконалення. Урок як основна форма організації навчання. Типи і структура уроків. Нетрадиційні форми організації навчання. Підготовка вчителя до уроку. Самоаналіз уроку. Структура аналізу уроку. Допоміжні форми організації навчального процесу. Контроль – складова навчально-виховного процесу в школі. Види контролю. Критерії та норми оцінювання згідно 12-бальної системи оцінювання навчальних досягнень учнів. Основи діагностики та корекційно-розвивальна робота в педагогічній діяльності. Індивідуалізація і диференціація навчання. Навчання обдарованих дітей. Проблеми відставання учнів у навчанні.

 Процес виховання. Зміст процесу виховання. Основні напрямки змісту виховання. Закономірності виховання. Принципи виховання у концепціях національного та громадянського виховання. Методи і прийоми виховання. Методи організації виховного впливу на розвиток особистості. Методи організації виховної діяльності школярів. Методи стимулювання та регулювання діяльності поведінки учнів. Самовиховання та перевиховання. Організаційні форми виховної роботи. Виховна функція колективу. Види колективів. Педагогічна теорія А.С.Макаренка про колектив, закони розвитку колективу. Виховна робота класного керівника. Робота класовода в організації та проведенні позакласної виховної роботи. Діагностика вихованості. Форми і методи роботи вчителя з батьками учнів. Чинники ефективності взаємодії вчителя з батьками учнів. Виховна робота з педагогічно-занедбаними дітьми. Позашкільні заклади та громадські дитячі організації в системі освіти і виховання. Виховання дітей у сім’ї. Сімейне виховання в народній педагогіці та етнопедагогіці. Взаємодія школи та сім’ї у вихованні дітей та молоді.

 Наукові основи управління загальноосвітнім навчальним закладом. Структура органів управління освітою. Внутрішкільне керівництво. Методична робота в школі. Внутрішкільний контроль. Передовий педагогічний досвід. Педагоги-новатори в історії вітчизняної та зарубіжної педагогіки. Інноваційна спрямованість педагогічної діяльності. Наукова організація праці в школі. 

3.2. Перелік питань для вступного випробування з дисципліни  «педагогіка»

1. Охарактеризуйте педагогіку як науку.

2. Система педагогічних наук.

3. Методи науково-педагогічного дослідження.

4. Основні педагогічні ідеї Я. А. Коменського.

5. Основні сучасні зарубіжні педагогічні теорії і концепції.

6. Основні здобутки шкільництва Київської Русі.

7. Дайте загальну характеристику діяльності Братських шкіл.

8. Розвиток теорії педагогіки в роботах К. Д. Ушинського.

9. Педагогічні погляди І. Франка та Л. Українки.

10. Ідеї розбудови національної школи С. Русової, І. Огієнко, Г. Ващенко.

11. Педагогічні ідеї А. С. Макаренка.

12. Основний зміст педагогічної системи В. О. Сухомлинського.

13. Сучасні вітчизняні інноваційні навчально-виховні заклади. МАУП в системі української вищої освіти.

14. Основний зміст, завдання організаційної освітньої системи в Україні.

15. Законодавчі і нормативні документи про принципи організації освіти в Україні.

16. Основні положення Закону України “Про освіту”.

17. Зміст Закону України “Про вищу освіту”.

18. Головні положення Концепції Державної програми розвитку освіти в Україні на 2006–2013 роки.

19. Цілісний педагогічний процес як система.

20. Закономірності цілісного педагогічного процесу.

21. Загальні закономірності розвитку людської особистості.

22. Місце та роль виховання і навчання в розвитку особистості.

23. Роль об’єктивних і суб’єктивних факторів в розвитку та формуванні особистості.

24. Актуальні проблеми розвитку особистості в сучасному інформаційному суспільстві.

25. Мета виховання як соціально-педагогічна проблема.

26. Зародження та розвиток ідеї про всебічний розвиток особистості.

27. Законодавчі і нормативні документи про мету виховання молоді.

28. Менеджер цілісного педагогічного процесу.

29. Порівняльна педагогіка: сутність, зміст, проблеми.

30. Єдність, специфіка навчання в державах Західної Європи, США і Японії.

31. Загальна характеристика Болонської декларації.

32. Сутність, зміст основних функцій дидактики.

33. Основний зміст взаємозв’язку основних категорій дидактики.

34. Об’єкт, предмет дослідження дидактики.

35. Науково-методологічні основи змісту освіти.

36. Основний зміст взаємозв’язку і взаємозумовленості в діяльності

суб’єктів процесу навчання.

37. Психолого-педагогічні основи рушійної сили навчального процесу.

38. Основні етапи пізнавальної діяльності в процесі навчання.

39. Дайте характеристику компонентів процесу навчання.

40. Закономірності і принципи процесу навчання.

41. Охарактеризуйте основні групи цілей навчання.

42. Розкрийте сутність таксономії Блума.

43. Обґрунтуйте місце і роль стимуляційно-мотиваційного компонента у процесі навчання.

44. Класифікуйте мотиви навчання.

45. Сучасні види навчання у ВНЗ і трудовому колективі.

46. Модульно-рейтингова система навчання.

47. Основні організаційні форми навчального процесу.

48. Сучасні інноваційні форми навчання.

49. Наукові основи сутності, змісту засобів навчання.

50. Сучасна класифікація засобів навчання.

51. Аудіовізуальні навчальні засоби.

52. Сутність, зміст дидактичного програмування.

53. Словесні методи навчання.

54. Методи навчання за рівнем напруженості пізнавальної діяльності.

55. Методи навчання за логікою передачі і сприймання навчальної інформації.

56. Методи стимулювання інтересу до навчання.

57. Методи стимулювання обов’язку і відповідальності у навчанні

58. Бінарні методи навчання.

59. Методи контролю і самоконтролю у навчанні.

60. Діагностика успішності: сутність, зміст.

61. Розкрийте сутність процесу виховання.

62. Поясніть вплив виховання на розвиток особистості вихованця як складноорганізованої нестабільної системи.

63. Які зовнішні та внутрішні суперечності становлять рушійні сили процесу виховання?

64. Обґрунтуйте самовиховання як вищу форму розвитку особистості.

65. Розкрийте суть поняття “закономірність” і “принцип” виховання.

66. Дайте характеристику основних закономірностей виховання.

67. Визначте основні джерела принципів виховання.

68. Основний зміст принципів національного виховання.

69. Основні завдання громадянського виховання у навчальному закладі.

70. Розумове виховання в навчальних закладах освіти.

71. Зміст, завдання морального виховання.

72. Як розуміти поняття “морально-естетичне виховання”?

73. Які особистісні якості формуються у процесі морально-естетичного виховання?

74. Які зовнішні і внутрішні фактори впливають на ефективність

формування морально-естетичних якостей особистості?

75. Основні шляхи морально-естетичного виховання молоді.

76. Розкрийте складові змісту трудового і екологічного виховання.

77. У чому полягає особистісна спрямованість трудового і екологічного виховання?

78. Сформуйте своє бачення сучасного формування працелюбства

особистості, її екологічної культури у процесі навчання.

79. Визначте роль і місце батьків, суспільних організацій в трудовому і екологічному вихованні молоді.

80. Сутність, зміст, класифікація методів процесу виховання.

81. Розкрийте методи виховання та самовиховання як цілісну систему.

82. Методи організації діяльності і формування позитивного досвіду.

83. Методи формування свідомості особистості.

84. Методи стимулювання діяльності і поведінки.

85. Комплексний характер підготовки і проведення виховної форми.

86. Виховна справа: сутність, зміст.

87. Визначте функції, структуру та ознаки колективу.

88. Основні етапи формування і розвитку колективу.

89. Якими причинами зумовлені взаємини особистості і колективу?

90. Педагогічне управління колективом.
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ФОРМА ПРОВЕДЕННЯ ФАХОВОГО ВИПРОБУВАННЯ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ


Екзаменаційні завдання з дисциплін включають в себе 25 тестових завдань. Всі завдання мають приблизно однаковий рівень складності. Кожна правильна відповідь оцінюється в один бал. На виконання тестових завдань відводиться 45 хвилин.

Результати вирішення тестового екзаменаційного завдання оцінюються:  

	Кількість правильних відповідей
	Критерії оцінювання
	Кількість балів
	Оцінка 

	
	
	12 бальна система
	200 бальна система 
	

	0-4
	Абітурієнт володіє матеріалом на рівні елементарного розпізнання і відтворення окремих фактів, елементів, об'єктів
	1
	106
	Незадовільно

	5-8
	
	2
	112
	

	9-12
	
	3
	118
	

	13-14
	Абітурієнт володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, що становлять незначну частину матеріалу
	4
	124
	Задовільно



	15-16
	
	5
	133,5
	

	17-18
	
	6
	143
	

	19-20
	Абітурієнт володіє матеріалом, проте припускається незначних помилок при відтворенні
	7
	152,5
	Добре

	21
	
	8
	162
	

	22
	
	9
	171,5
	

	23
	Абітурієнт відтворює матеріал, виявляє ґрунтовні знання і розуміння основних положень
	10
	181
	Відмінно

	24
	
	11
	190,5
	

	25
	
	12
	200
	


КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ВСТУПНИКІВ
на навчання за ОКР «бакалавр» на основі ОКР «молодший спеціаліст»

за напрямом 053 Психологія

з дисциплін фахового вступного випробування, 

що проводиться у формі співбесіди для категорій вступників, 

яким таке право надано згідно з Правилами прийому

Мета випробування:

• визначити наявний рівень фахової підготовки вступників;

• перевірити вміння вступників застосовувати набуті знання і навички для вирішення практичних фахових задач, що відповідають функціональним обов'язкам посад, зазначеним у кваліфікаційній характеристиці бакалавра.

На випробуванні вступнику пропонується відповісти на питання за програмою вступного випробування.

Знання вступника оцінюються за обсягом і якістю наданих ним відповідей такими рівнями: «високий», «достатній», «недостатній». 

“Високий” рівень отримує вступник, який виявив систематичне і глибоке знання програмного матеріалу, вміння вільно виконувати завдання, передбачене програмою; засвоїв основну і знайомий з допоміжною літературою, рекомендованою програмою. “Високий” рівень, як правило, виставляється вступникам, які засвоїли взаємозв’язок основних понять програмних дисциплін в контексті їх значення для фаху, що здобувається; які виявили творчі здібності у розумінні, викладенні і використанні програмного матеріалу. Можливі незначні одна-дві помилки у розкритті другорядних питань, що не призводять до помилкових висновків.

“Достатній” рівень отримує вступник, який виявив знання основного програмного матеріалу в обсязі, необхідному для навчання з фаху; який справляється з виконанням завдань, передбачених програмою; знайомий з основною літературою, рекомендованою програмою. “Достатній” рівень, як правило, виставляється вступникам, які допустилися непринципових похибок при виконанні екзаменаційних завдань.

“Недостатній” рівень отримує вступник, який виявив знання з основного навчально-програмного матеріалу не в повній мірі, допустив принципові помилки у виконанні передбачених програмою завдань. “Недостатній” рівень, як правило, виставляється вступникам, які неспроможні навчатися без додаткових занять з дисциплін програми.

Особи, рівень знань яких оцінений як “Недостатній”, до участі в конкурсі для зарахування за цими результатами не допускаються.

Голова фахової 

атестаційної комісії                                                             І.К. Пєнова
