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Освітня діяльність Приватного закладу вищої освіти «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика» ґрунтується на концептуальних засадах Національної Доктрини розвитку освіти, Державній Національній  програмі «Освіта» («Україна  ХХІ  століття»), Законом України «Про освіту», Законом України «Про вищу освіту», наказами Міністерства освіти і науки України, Статутом ПЗВО «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика», затвердженого Загальними зборами засновників 25.10.2014 р. (протокол № 5), Концепцією освітньої діяльності ПВНЗ «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика» на період до 2020 року від 28.01.2015 р. (протокол № 6), Положенням про організацію освітнього процесу Університету, затвердженого Вченою радою університету від 31.08.2017 р. (протокол № 1), Правилами внутрішнього розпорядку Університету та іншими нормативно-правовими актами.

Код та найменування спеціальності - 229 Громадське здоров’я.

Рівень вищої освіти - другий (магістерський) рівень вищої освіти.

Загальний обсяг у кредитах Європейської кредитної трансферно- накопичувальної системи та строк навчання - 120 кредитів / 2 роки.

Професійні стандарти, на дотримання яких планується спрямувати навчання (в разі наявності):
Стандарт затверджено на засіданні підкомісії зі спеціальності 229 «Громадське здоров’я» Науково-методичної комісії № 12 з охорони здоров’я та соціального забезпечення Науково-методичної ради Міністерства освіти і науки України (протокол № 3 від 09.10.2018 р.).
Стандарт вищої освіти: другий (магістерський) рівень, галузь знань 22 «Охорона здоров’я», спеціальність: 229 «Громадське здоров’я», затверджено і введено в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 12.12.2018 р. № 1383.

Перелік основних компетентностей, якими повинен оволодіти здобувач вищої освіти:
Інтегральна компетентність: Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у галузі громадського здоров’я або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог.
Загальні компетентності:

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК 3. Здатність спілкуватися іноземною (англійською) мовою.

ЗК 4. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.

ЗК 5. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.

ЗК 6. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК 7. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

ЗК 8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).

ЗК 9. Здатність працювати в міжнародному контексті.

ЗК 10. Здатність бути критичним і самокритичним.

ЗК 11. Здатність приймати обґрунтовані рішення.

ЗК 12. Здатність розробляти та управляти проектами.

ЗВ 13. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.

ЗК 14. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

ЗК 15. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій.

ЗК 17. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).

ЗК 18. . Здатність усвідомлювати рівні можливості та гендерні проблеми.
Фахові компетентності:
ФК 1. Здатність оцінювати основні демографічні та епідеміологічні показники, інтерпретувати та порівнювати значення і тенденції зміни основних детермінант, що чинять вплив на здоров’я у розрізі різних груп населення в Україні, Європейському регіоні та світі, застосовувати основні поняття та концепції епідеміології та статистики при плануванні, проведенні та інтерпретації результатів досліджень.

ФК 2. Здатність визначати пріоритети громадського здоров’я, проводити оцінку потреб сфери охорони здоров’я, пропонувати науково обґрунтовані заходи та розробляти відповідні висновки та стратегії.

ФК 3. Здатність організовувати заходи з нагляду за станом здоров’я населення.

ФК 4. Здатність формулювати висновки, розробляти прогнози та проводити аналіз впливу різних детермінант на здоров’я населення, визначати потреби різних груп населення щодо здоров’я, базуючись на інформації отриманої із систем епідеміологічного нагляду.

ФК 5. Здатність визначати та застосовувати основні принципи та підходи щодо попередження і контролю фізичних, хімічних, біологічних, радіаційних та ядерних загроз для здоров’я і безпеки населення.

ФК 6. Здатність оцінювати ризики та планувати відповідні дії у випадках надзвичайних ситуацій в сфері громадського здоров’я.

ФК 7. Здатність ідентифікувати, проводити аналіз ризиків, пов’язаних з впливом на здоров’я населення детермінант навколишнього середовища (фізичних, радіаційних, хімічних, біологічних та тих, що стосуються здоров’я працюючих) та організовувати відповідні заходи, спрямовані на захист здоров’я населення.

ФК 8. Здатність оцінювати вплив соціальних детермінант здоров’я та розробляти відповідні заходи для скорочення нерівності щодо здоров’я, спричинених їх впливом.

ФК 9. Здатність характеризувати, вивчати та застосовувати основні моделі соціальних та індивідуальних детермінант здоров’я та їх вплив на здоров’я населення з метою збереження та зміцнення здоров’я населення.

ФК 10. Здатність визначати поняття профілактики захворювань, класифікувати основні типи профілактики захворювань (первинна, вторинна, третинна профілактика) та запроваджувати їх в практиці на різних рівнях системи охорони здоров’я.

ФК 11. Здатність розробляти та впроваджувати стратегії, політики та окремі інтервенції у сфері промоції здоров’я, проводити ефективну комунікацію у сфері громадського здоров’я з використання різних каналів та технік комунікації

ФК 12. Здатність розробляти та впроваджувати системи моніторингу і оцінки ефективності інтервенцій, профілактичних та діагностичних або скринінгових програм та політик в громадському здоров’ї.

ФК 13. Здатність проводити економічний аналіз ефективності розроблених процедур, інтервенцій, стратегій та політик в сфері громадського здоров’я.

ФК 14. Здатність розробляти засновані на доказах стратегії, політики та інтервенції  громадського здоров’я базуючись на методах та підходах громадського здоров’я із залученням зацікавлених сторін та враховуючи необхідність міжсекторальної співпраці.

ФК 15. Здатність здійснювати  викладання основ громадського здоров’я у навчальних закладах різного рівня, планувати та здійснювати заходи спрямовані на розбудову належного рівня кадрових ресурсів для громадського здоров’я.

ФК 16. Здатність здійснювати наставництво та сприяти безперервному професійному розвитку фахівців з громадського здоров’я.

ФК 17. Здатність виконувати управлінські функції та організовувати надання послуг у сфері громадського здоров’я, забезпечувати контроль за якістю надаваних послуг на належному рівні.   

ФК 18. Здатність здійснювати адвокацію, комунікацію та соціальну мобілізацію у сфері громадського здоров’я, підтримувати лідерство та залучати і посилювати спільноти з метою збереження і зміцнення здоров’я та благополуччя населення.

ФК 19. Здатність застосовувати етичні та правові принципи по відношенню до плануванню дизайну досліджень, збору даних, розповсюдженню та використання результатів досліджень. 

Орієнтовний перелік професійних кваліфікацій, які планується надавати: 
Фахівець здатний виконувати зазначену в ДК 0032010 професійну роботу: 

- 1482 Менеджер (управитель) з громадської охорони здоров’я;
- 2310.2 Викладач вищого навчального закладу.

Вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання:
Підготовка фахівців за ступенем вищої освіти «магістр» за спеціальністю 229 «Громадське здоров’я» проводиться на базі першого (бакалаврського) та/або другого «магістерського» чи прирівняного до нього рівня вищої освіти без обмеження спеціальності.
Порядок оцінювання результатів навчання:
Проблемні, інтерактивні, проектні, інформаційно-комп’ютерні само розвиваючі, колективні та інтегративні, контекстні технології навчання. Усне та письмове опитування, тести, презентація наукової роботи, заліки та іспити, захист кваліфікаційної роботи магістра.

Атестація має здійснюватись у формі публічного захисту (демонстрації) кваліфікаційної наукової (магістерської) роботи та єдиного державного кваліфікаційного іспиту зі спеціальності.
Єдиний державний кваліфікаційний іспит – це ліцензійний інтегрований іспит «Крок», який проводиться у формі стандартизованого незалежного тестування відповідно до Положення про систему ліцензійних інтегрованих іспитів, затвердженого наказом МОЗ України від 14.08.1998 р. №251, і здійснюється Екзаменаційною комісією ВНЗ та Центром тестування при МОЗ України.

Створення в Україні системи громадського здоров’я та затвердження спеціальності «Громадське здоров’я» потребує запровадження системи підготовки фахівців для вказаної сфери. При цьому першочерговим завданням є підготовка кваліфікованих викладачів для вищих навчальних закладів і підготовка кваліфікованих фахівців для практичної роботи у даній сфері. Кваліфікаційні вимоги до них базуються на основних оперативних функціях і засадах, які має вирішувати система громадського здоров’я в країні. До основних оперативних функцій громадського здоров’я Всесвітньою організацією охорони здоров’я (ВООЗ) віднесені 
1.Епіднагляд та оцінювання стану здоров’я  і благополуччя населення.
2.Моніторинг та реагування на небезпеки для здоров’я  і під час надзвичайних ситуацій у сфері охорони здоров’я.
3.Захист здоров’я, у тому числі забезпечення безпеки навколишнього середовища, праці, харчових продуктів тощо.
4.Зміцнення здоров’я, у тому числі вплив на соціальні детермінанти і скорочення нерівностей за показниками здоров’я.
5. Профілактика хвороб, у тому числі раннє виявлення порушень здоров’я.
6.Забезпечення  стратегічного управління в інтересах здоров’я і благополуччя.
7.Забезпечення  сфери суспільної громадського охорони здоров’я достатньою кількістю кваліфікованими кадрами.
8.Інформаційно-роз’яснювальна діяльність (адвокація), комунікація та соціальна мобілізація в інтересах здоров’я.
9. Сприяння розвитку досліджень у сфері охорони здоров’ для наукового обґрунтування відповідної політики і практики.
Освітня діяльність з надання освітньої послуги з підготовки фахівців здобувачів вищої освіти освітньо-професійної програми «Громадське здоров’я» галузі знань 22 «Охорона здоров’я» спеціальності 229 «Громадське здоров’я» за другим (магістерським) рівнем спрямована на підготовку висококваліфікованого, конкурентоспроможного, інтегрованого в європейський та світовий науково-освітній простір фахівця з громадського здоров’я, що може кваліфіковано реалізовувати державну політику для збереження та зміцнення здоров’я населення, збільшення тривалості та покращення якості життя, попередження захворювань, продовження активного, працездатного віку та заохочення до здорового способу життя шляхом об’єднання зусиль усього суспільства. Здоров’я населення є однією з найбільших цінностей, необхідною умовою для соціально-економічного розвитку країни. 
Нова система громадського здоров’я потребує розробки і реалізації стратегії розвитку кадрових ресурсів, у т.ч. визначення реальних та прогнозних потреб, планування і здійснення підготовки кадрів, раціонального розподілу, управління ресурсами.  Отже, кадрове забезпечення служби громадського здоров’я набуває вирішального значення для її подальшого ефективного функціонування, що викликано необхідністю проведення медичної реформи та підготовки нових кадрів за європейськими стандартами у сфері управління та охорони громадського здоров’я, впровадження загальнонаціонального принципу «охорона здоров’я в усіх політиках держави».
Така необхідність зумовила відкриття у Приватному закладі вищої освіти «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика» освітньо-професійної програми «Громадське здоров’я» галузі знань 22 «Охорона здоров’я» спеціальності 229 «Громадське здоров’я» за другим (магістерським) рівнем. 
Концепція конкретизує викладені в міністерських документах загальні принципи організації освітнього процесу за європейською кредитно-трансферною системою та забезпечує умови для впровадження ЕCTS організації освітнього процесу у ПЗВО «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика».
Здобувачі вищої освіти з громадського здоров’я освітнього ступеня «магістр» забезпечує широкий спектр застосування знань у різних сферах діяльності, зокрема:
1) сфера профілактичної медицини: планування та впровадження належних профілактичних заходів, спрямованих на оздоровлення населення; вивчення особливостей прояву та профілактики інфекційних та неінфекційних захворювань, гігієна (гігієна води та водопостачання, гігієнічні вимоги до планування населених пунктів, виробничих та житлових приміщень, фізіолого-гігієнічні основи трудового процесу тощо) та санітарія (санітарна охорона джерел водопостачання, оцінка санітарного стану об’єктів, рекреаційних зон тощо);
2) сфера  менеджменту в охороні здоров`я: основи управління, регулювання та контроль фінансовими, матеріальними та трудовими ресурсами за загальнонаціональним принципом «охорона здоровя в усіх політиках держави» з метою поліпшення громадського здоров’я; підвищення якості лікувально-профілактичних заходів та раціонального використання ресурсів охорони здоров’я; набуття навичок організації управління закладами охорони здоров’я;
3) сфера медичного права та біоетики: вивчення системи норм, що регулюють відносини, пов’язані з організацією, забезпеченням та наданням медичної допомоги/ медичних послуг; вивчення основ захисту прав пацієнтів, лікарів, членів їх сімей в галузі медичного права, консультування з питань якості медичного обслуговування, існуючого та/або можливого негативного впливу факторів середовища життєдіяльності на здоров’я на індивідуальному та популяційному рівні;
4) сфера  економіки охорони здоров’я: забезпечення соціального захисту  інтересів населення в охороні здоров’я завдяки медичному страхуванню; набуття вмінь щодо консультування громадян про безкоштовне надання певного обсягу медичних послуг при виникненні страхового випадку (порушення здоров’я), консультування з питань оцінки соціально-економічних збитків;
5) сфера екології: дослідження стану довкілля, вивчення екології людини (зокрема вивчення впливу чинників навколишнього середовища на функціонування людського організму, цілеспрямоване управління, збереження і поліпшення здоров’я населення), охорона навколишнього середовища, поведінка людини в надзвичайних ситуаціях;
6) сфера промоції (підтримання, збереження, зміцнення) та психології здоров’я: вивчення методів щодо особливостей зміцнення та підтримки здоров`я людини; профілактичні практики у збереженні здоров’я населення; впровадження нових методів та інформаційних ресурсів в пропагуванні здорового способу життя; розвиток та вдосконалення системи комунікаційного менеджменту (інформування населення щодо підтримки, збереження здоров’я тощо) у сфері громадського здоров’я;
7) соціальна сфера: надання паліативної та хоспісної допомоги (дозволяє покращити якість життя пацієнтів та їхніх сімей, які зіткнулися з проблемами смертельного захворювання, шляхом запобігання і полегшення страждань завдяки широкому комплексу медико-соціальних та психотерапевтичних заходів, ранньому виявленню, ретельній оцінці й лікування болю та інших фізичних симптомів, а також наданню психосоціальної і духовної підтримки); соціальна, психологічна та фізична реабілітація, набуття навичок у проведенні експертизи працездатності людини, набуття навичок щодо підтримання здоров’я у сфері обслуговування населення (туризм, ресторанний та готельний бізнес, заклади освіти, тощо). 
Для підготовки фахівців галузі знань 22 «Охорона здоров’я» за освітньо-професійною програмою «Громадське здоров’я» в Університеті створено всі необхідні умови: висококваліфікований науково-педагогічний потенціал, потужна матеріально-технічна база, розгорнута мережа баз для проходження практик, соціальна інфраструктура, навчально-методичне та інформаційне забезпечення дисциплін, що надає значні переваги ПЗВО «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика» перед іншими закладами вищої освіти.

На кафедрі фізичної терапії, ерготерапії та громадського здоров’я працюють викладачі вищої кваліфікації, які забезпечують викладання дисциплін освітнього ступеня «магістр». Усі дисципліни, закріплені за спеціальністю, мають ґрунтовне методичне забезпечення.
Держава розпочинає створювати центри громадського здоров’я в кожній області, метою яких є попередження захворювань, запобігання епідемій та популяризації здорового способу життя. Відповідно програма підготовки за спеціальністю «громадське здоров’я» передбачає підготовку нової генерації фахівців для органів державного управління, місцевого самоврядування, суб’єктів господарювання різних форм власності в т.ч. недержавних організацій у сфері охорони громадського здоров’я, які б сприяли удосконаленню та впровадженню державної політики і державного управління спрямованих на вирішення проблем охорони здоров’я.
Миколаївська обласна державна адміністрація, міська влада, Управління охорони здоров’я Миколаївської міської ради, центри громадського здоров’я, реабілітаційні центри Миколаївщини зацікавлені у підготовці фахівців освітньо-професійної програми «Громадське здоров’я» галузі знань 22 «Охорона здоров’я» спеціальності 229 «Громадське здоров’я» за другим (магістерським) рівнем і сприятимуть працевлаштуванню випускників університету.

Враховуючи наведені вище аргументи про потребу регіону у кваліфікованих фахівців даної галузі, а також наявну матеріально-технічну базу університету, кадрове та навчально-методичне забезпечення, численні замовлення працедавців, є підстави стверджувати, що ПЗВО «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика» здатний забезпечити якісну підготовку магістрів освітньо-професійної програми «Громадське здоров’я» галузі знань 22 «Охорона здоров’я» спеціальності 229 «Громадське здоров’я» у кількості 25 осіб денної форми навчання.
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