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Освітня діяльність Приватного закладу вищої освіти «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика» ґрунтується на концептуальних засадах Національної Доктрини розвитку освіти, Державній Національній  програмі «Освіта» («Україна  ХХІ  століття»), Законом України «Про освіту», Законом України «Про вищу освіту», наказами Міністерства освіти і науки України, Статутом ПЗВО «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика», затвердженого Загальними зборами засновників 25.10.2014 р. (протокол № 5), Концепцією освітньої діяльності ПВНЗ «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика» на період до 2020 року від 28.01.2015 р. (протокол № 6), Положенням про організацію освітнього процесу Університету, затвердженого Вченою радою університету від 31.08.2017 р. (протокол № 1), Правилами внутрішнього розпорядку Університету та іншими нормативно-правовими актами.

Код та найменування спеціальності - 073 Менеджмент.

Рівень вищої освіти - другий (магістерський) рівень вищої освіти.

Загальний обсяг у кредитах Європейської кредитної трансферно- накопичувальної системи та строк навчання - 90 кредитів / 2 роки.

Перелік основних компетентностей, якими повинен оволодіти здобувач вищої освіти:
Інтегральна компетентність: здатність розв’язувати складні, спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері управління або у процесі навчання, що передбачає застосування теорій та методів менеджменту, характеризується комплексністю і невизначеністю умов.

Загальні компетентності:
ЗК1 – Здатність  проведення досліджень  на відповідному рівні

ЗК2 – Здатність спілкуватися з представниками різних професійних груп у міжнародному контексті

ЗК3 – Навички використання інформаційно-комунікаційних технологій для пошуку, оброблення,  аналізу  інформації з різних джерел та прийняття рішень

ЗК4 – Здатність організовувати та мотивувати людей рухатися до спільної мети, працювати в команді

ЗК5 – Здатність діяти на основі етичних міркувань, соціально відповідально і свідомо

ЗК6 – Вміння виявляти  та вирішувати проблеми, генерувати нові ідеї

ЗК7 – Здатність до абстрактного мислення, пошуку, опрацювання, аналізу, синтезу та встановлення взаємозв’язків між явищами та процесами.

Фахові компетентності:
ФК 1 – Вміння обирати та використовувати концепції, методи та інструментарій менеджменту, у тому числі у відповідності до нормативно-правової бази та міжнародних стандартів

ФК2 – Встановлювати критерії, за якими організація визначає подальший напрямки розвитку, розробляти і реалізовувати відповідні  стратегії та плани

ФК3 – Здатність до саморозвитку на основі рефлексії, навчання впродовж життя та ефективного самоменеджменту

ФК4 – Здатність до ефективного використання та розвитку людських ресурсів в організації 
ФК5 – Навички формування та демонстрації лідерських якостей

ФК6 – Здатність розробляти проекти та управляти ними, виявляти ініціативу та підприємливість

ФК7 – Здатність використовувати відповідно умов психологічні технології роботи в управлінській діяльності

ФК8 –  Здатність до управління організаціями, їх змінами 

ФК9 – Вміння здійснювати  наукові дослідження в сфері управління 

ФК10 – Вміння застосовувати основи педагогіки і психології в освітньому процесі у закладах освіти

ФК11 – Вміння формулювати задачі моделювання, створювати моделі об’єктів і процесів у сфері менеджменту із використанням математичних методів і інформаційних технологій
Орієнтовний перелік професійних кваліфікацій, які планується надавати: 
Фахівець здатний виконувати зазначену в ДК 0032010 професійну роботу: 

- 14 
Менеджери (управителі) підприємств, установ, організацій та їх підрозділів (за видами діяльності);
- 2310.2 Викладач вищого навчального закладу.

Вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання:
Підготовка фахівців за ступенем вищої освіти «магістр» за спеціальністю 073 «Менеджмент»  проводиться на базі першого (бакалаврського) та/або другого «магістерського» чи прирівняного до нього рівня вищої освіти без обмеження спеціальності.
Порядок оцінювання результатів навчання:
Проблемні, інтерактивні, проектні, інформаційно-комп’ютерні само розвиваючі, колективні та інтегративні, контекстні технології навчання. Усне та письмове опитування, тести, презентація наукової роботи, заліки та іспити, захист кваліфікаційної роботи магістра.

Атестація має здійснюватись у формі публічного захисту (демонстрації) кваліфікаційної наукової (магістерської) роботи.
Актуальність спеціальності 073 «Менеджмент» обумовлюється потребами ринку праці у фахівцях, що здатні здійснювати планування, організацію, регулювання і координацію різноманітних видів діяльності на основі менеджменту, проводити аналіз, моделювання та оптимізацію організаційної структури та бізнес-процесів суб’єкту в цілому. 
Метою є формування системи професійних компетентностей управління підприємством та практичних навичок щодо організаційно-управлінської, аналітичної, консультативної, проектної та науково-дослідницької роботи. 
Задачі полягають в оволодінні студентами наступними питаннями: 
- проведення дослідження сучасних підходів до формування й розвитку концепцій управління суб’єктом та адаптування їх до вітчизняної практики; 
- здійснення вибору технологій стратегічного аналізу організації, планування та координації діяльності підприємства; 
- відбір сучасних технологій управління підприємством та перспектив його стратегічного розвитку на основі інформаційно- комунікаційних технологій; 
- обґрунтування управлінських рішень суб’єкту в умовах невизначеності з використанням сучасних інформаційних технологій; 
- вибір технологій процесної аналітики та розробки стратегії поведінки фірми у ринковому конкурентному середовищі; 
- використання найбільш ефективних підходів для адаптування організаційно-управлінських змін та впорядкованості організаційної структури підприємства у мінливому середовищі. 
Особливість складається в поєднанні теоретичного навчання з практичною складовою та тренінгами для набуття студентами компетентностей, що забезпечує можливість працевлаштування та успішної роботи в умовах нестабільного чи навіть агресивного середовища. Програма спрямована на підготовку управлінських кадрів, які здатні оптимізувати систему взаємозв’язків та взаємовідносин за складовими, обґрунтовувати взаємодії на основі регламентації та стандартизації бізнес-процесів підприємства в цілому для забезпечення успішного функціонування та стратегічного розвитку суб’єкту. 
Нова система управління потребує розробки і реалізації стратегії розвитку кадрових ресурсів, у т.ч. визначення реальних та прогнозних потреб, планування і здійснення підготовки кадрів, раціонального розподілу, управління ресурсами.  Отже, кадрове забезпечення служби менеджменту набуває вирішального значення для її подальшого ефективного функціонування, що викликано необхідністю підготовки нових кадрів за європейськими стандартами у сфері управління.
Така необхідність зумовила відкриття у Приватному закладі вищої освіти «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика» освітньо-професійної програми  «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 073 «Менеджмент» за другим (магістерським) рівнем. 
Концепція конкретизує викладені в міністерських документах загальні принципи організації освітнього процесу за європейською кредитно-трансферною системою та забезпечує умови для впровадження ЕCTS організації освітнього процесу у ПЗВО «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика».
Підготовка фахівців спрямовується на підвищення ефективності всіх напрямків реалізації навчального процесу та науково-методичної роботи і включає: підготовку фахівців, які відповідали б потребам і вимогам професійної діяльності в установах, організаціях, державних органах; формування оптимальної моделі  фахівця на основі компетентісного підходу навчанні, здатного розв’язувати конкретні завдання та виконувати управлінські функції; впровадження у навчальний процес інноваційних технологій  навчання і сучасної обчислювальної техніки та комп’ютерних технологій.

Для підготовки фахівців галузі знань 07 «Управління та адміністрування» за освітньо-професійною програмою  «Менеджмент»  в Університеті створено всі необхідні умови: висококваліфікований науково-педагогічний потенціал, потужна матеріально-технічна база, розгорнута мережа баз для проходження практик, соціальна інфраструктура, навчально-методичне та інформаційне забезпечення дисциплін, що надає значні переваги ПЗВО «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика» перед іншими закладами вищої освіти.

На кафедрі менеджменту працюють викладачі вищої кваліфікації, які забезпечують викладання дисциплін освітнього ступеня «магістр». Усі дисципліни, закріплені за спеціальністю, мають ґрунтовне методичне забезпечення.
Миколаївська обласна державна адміністрація, міська влада, підприємства, установи та організації зацікавлені у підготовці фахівців освітньо-професійної програми «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 073 «Менеджмент» за другим (магістерським) рівнем і сприятимуть працевлаштуванню випускників університету.

Враховуючи наведені вище аргументи про потребу регіону у кваліфікованих фахівців даної галузі, а також наявну матеріально-технічну базу університету, кадрове та навчально-методичне забезпечення, численні замовлення працедавців, є підстави стверджувати, що ПЗВО «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика» здатний забезпечити якісну підготовку магістрів освітньо-професійної програми «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 073 «Менеджмент» у кількості 20 осіб денної форми навчання.
Ректор                                                                    Л. П. Матвієнко
