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Освітня діяльність Приватного закладу вищої освіти «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика» ґрунтується на концептуальних засадах Національної Доктрини розвитку освіти, Державній Національній  програмі «Освіта» («Україна  ХХІ  століття»), Законом України «Про освіту», Законом України «Про вищу освіту», наказами Міністерства освіти і науки України, Статутом ПЗВО «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика», затвердженого Загальними зборами засновників 25.10.2014 р. (протокол № 5), Концепцією освітньої діяльності ПВНЗ «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика» на період до 2020 року від 28.01.2015 р. (протокол № 6), Положенням про організацію освітнього процесу Університету, затвердженого Вченою радою університету від 31.08.2017 р. (протокол № 1), Правилами внутрішнього розпорядку Університету та іншими нормативно-правовими актами.

Код та найменування спеціальності - 223 Медсестринство.

Рівень вищої освіти - перший (бакалаврський) освітній ступінь.

Загальний обсяг у кредитах Європейської кредитної трансферно- накопичувальної системи та строк навчання – на основі повної загальної освіти 240 кредитів / 3 роки 10 місяців.
Професійні стандарти, на дотримання яких планується спрямувати навчання (в разі наявності):

Стандарт вищої освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 22 «Охорона здоров’я» за спеціальністю 223 «Медсестринство» Затверджено та введено в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 05.12.2018 № 1344.
Стандарт розглянуто та схвалено на засіданні робочої групи підкомісії зі спеціальності 223 Медсестринство науково-методичної комісії 12 з охорони здоров'я та соціального забезпечення 15.04.2017 року, протокол № 4. 
Перелік основних компетентностей, якими повинен оволодіти здобувач вищої освіти:

Інтегральна компетентність: Бакалавр медсестринства здатний вирішувати практичні проблеми і задачі діяльності у галузі охорони здоров’я із застосуванням положень, теорій та методів фундаментальних, медичних та клінічних наук в умовах комплексності та невизначеності. 
Загальні компетентності:

ЗК 1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК 2 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК 3 Здатність спілкуватися рідною мовою як усно, так і письмово.

ЗК 4 Здатність спілкуватися іноземною мовою.

ЗК 5 Навички використання інформаційних та комунікативних технологій.

ЗК 6 Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми та приймати обґрунтовані рішення.

ЗК 7 Навички міжособистісної комунікації, взаємодії.

ЗК 8 Міжособистісна командна робота.

ЗК 9 Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).

ЗК 10 Прихильність безпеці.

ЗК 11 Здатність до організації та планування. 

Фахові компетентності:

ФК 1 Використання базових знань та практичних навичок при догляді за пацієнтами різного профілю.

ФК 2 Здатність здійснювати організацію, впровадження та контроль медсестринського процесу.

ФК 3 Здатність здійснювати організацію, впровадження та контроль медсестринського процесу в паліативний та хоспіснії допомозі.
ФК 4 Використання теоретичних знань та  практичних  умінь при організації надання медичної допомоги за принципом сімейної медицини.

ФК 5 Використання теоретичних знань та практичних навичок з медичної та соціальної реабілітації з метою відновлення здоров’я населення.

ФК 6 Здатність орієнтуватися у визначенні групової належності лікарських засобів, особливостях їх фармакокінетики та фармакодинаміки.

ФК 7 Здатність здійснювати організацію постачання та використання медичної та фармацевтичної продукції.

ФК 8 Здатність виявляти зв’язок клінічних проявів захворювань з результатами додаткових методів дослідження.

ФК 9 Використання сучасних знань організації охорони здоров’я в ринкових умовах та забезпечення її економічної ефективності.

ФК 10 Лідерство та менеджмент.

ФК 11 Використання теоретичних знань та практичних умінь з клінічного медсестринства у внутрішній медицині при наданні медичної допомоги населенню в межах компетенції бакалавра медсестринства.

ФК 12 Використання теоретичних знань та практичних умінь з клінічного медсестринства в хірургії при наданні медичної допомоги населенню в межах компетенції бакалавра медсестринства.

ФК 13 Використання теоретичних знань та практичних умінь з клінічного медсестринства в педіатрії при наданні медичної допомоги населенню в межах компетенції бакалавра медсестринства.

ФК 14 Здатність організовувати та надавати невідкладну допомогу при різних гострих станах.

ФК 15 Здатність організовувати та надавати невідкладну допомогу в надзвичайних ситуаціях у мирний та воєнний час. 

Орієнтовний перелік професійних кваліфікацій, які планується надавати: 
Фахівець підготовлений до роботи за ДК 009-2010:

Секція Q. Охорона здоров’я та надання соціальної допомоги

Розділ 86.1. Діяльність лікарняних закладів

Група 86.10 Діяльність лікарняних закладів

Клас 86.21 Загальна медична практика

Клас 86.90 Інша діяльність у сфері охорони здоров’я

Після закінчення навчання за освітньо-професійною програмою бакалавр спеціальності «Медсестринство» фахівець здатний виконувати професійну роботу:

- на посадах медичної сестри,

- старшої медичної сестри спеціалізованого відділення,

- головної медичної сестри,

- викладача медичного коледжу. 

Вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання:

Для успішного засвоєння освітньо-професійної програми бакалавра абітурієнти повинні скласти ЗНО з профільних дисциплін. Відбір абітурієнтів для зарахування на І курс бакалаврату здійснюється на конкурсній основі.

Порядок оцінювання результатів навчання:

Поточний та підсумковий контроль, навчальна, виробнича та переддипломна практики, атестаційний екзамен «Крок», комплексний кваліфікаційний екзамен з фаху.

Глобалізація та інтеграція сучасного суспільства, визнання світовою спільнотою проблеми фізичного, морального і соціального здоров’я як головного показника соціально-економічної зрілості, культури й успішності держави, соціальний запит на якість медичних послуг зумовлюють особливі вимоги до професійної діяльності медичного персоналу. 

Медична сестра повинна досконало володіти клінічним мисленням, фундаментальними і спеціальними знаннями й уміннями щодо комплексного догляду за пацієнтами, надання медичної допомоги, активного здійснення профілактичної діяльності у сфері охорони здоров’я відповідно до національних і світових професійних стандартів, норм професійної моралі та етики, що відповідає принципу гуманності. 

Така необхідність зумовила відкриття у Приватному закладі вищої освіти «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика» освітньо-професійної програми «Медсестринство» спеціальності 223 «Медсестринство» галузі знань 22 «Охорона здоров’я» за першим (бакалаврським) освітнім ступенем. 

Концепція конкретизує викладені в міністерських документах загальні принципи організації освітнього процесу за європейською кредитно-трансферною системою та забезпечує умови для впровадження ЕCTS організації освітнього процесу у ПЗВО «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика».

Здобувачі вищої освіти з медсестринства освітнього ступеня «бакалавр» вивчають такі дисципліни загальної та професійної підготовки, які дозволяють підготувати висококваліфіковану медичну сестру.

Загальний підхід до підготовки фахівців освітньо-професійної програми «Медсестринство» спеціальності 223 «Медсестринство» передбачає, що бакалавр, здатний розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні  проблеми під час професійної діяльності у галузі медицини. Цим комплексом вимог і зумовлена система профільної підготовки освітньо-професійної програми «Медсестринство» спеціальності 223 «Медсестринство» галузі знань 22 «Охорона здоров’я» за першим (бакалаврським) освітнім ступенем. 

Для підготовки фахівців за спеціальністю 223 «Медсестринство» галузі знань 22 «Охорона здоров’я» в Університеті створено всі необхідні умови: висококваліфікований науково-педагогічний потенціал, потужна матеріально-технічна база, розгорнута мережа баз для проходження практик, соціальна інфраструктура, навчально-методичне та інформаційне забезпечення дисциплін, що надає значні переваги ПЗВО «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика» перед іншими закладами вищої освіти.

На кафедрі медицини працюють викладачі вищої кваліфікації, які забезпечують викладання дисциплін освітнього ступеня «бакалавр». Усі дисципліни, закріплені за спеціальністю, мають ґрунтовне методичне забезпечення.

Миколаївська обласна державна адміністрація, міська влада, Управління охорони здоров’я Миколаївської міської ради, лікарні Миколаївської та Херсонської областей, медичні центри Миколаївщини зацікавлені у підготовці фахівців освітньо-професійної програми «Медсестринство» галузі знань 22 «Охорона здоров’я» спеціальності 223 «Медсестринство» за першим (бакалаврським) освітнім ступенем і сприятимуть працевлаштуванню випускників університету.

Враховуючи наведені вище аргументи про потребу регіону у кваліфікованих сестер медичних, а також наявну матеріально-технічну базу університету, кадрове та навчально-методичне забезпечення, численні замовлення працедавців, є підстави стверджувати, що ПЗВО «Міжнародний класичний університет імені Пилипа Орлика» здатний забезпечити якісну підготовку бакалаврів освітньо-професійної програми «Медсестринство» галузі знань 22 «Охорона здоров’я» спеціальності 223 «Медсестринство» у кількості 30 осіб денної форми навчання.
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